
22  

3. Бартенев С.А. Экономические теории и школы (история и 

современность): курс лекций. М.: БЕК, 1996. 352 с. 

 

РОЛЬ ОФШОРІВ В ІНВЕСТИЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

 

Гобела В. В., к.е.н. 

Львівський державний університет внутрішніх справ 

 

Представники бізнесу завжди прагнуть зменшити податкове 

навантаження, що призводить до переміщення значної частки операцій у 

офшори, де податкове навантаження значно менше або взагалі відсутнє. 

Внаслідок цього зменшується обсяг податкових платежів у загальній структурі 

ВВП країни, а отже бюджетних доходів. 

Серед основних причин офшоризації економіки експерти називають 

низьке податкове навантаження, можливість захистити майнові та 

інтелектуальні права, право власності, що порушуються у деяких країнах та не 

можуть у повному обсязі бути забезпеченими органами державної влади. Саме 

тому офшори стали легальним і доступним способом захистити свій бізнес від 

прояву таких загроз.  

Доцільно звернути увагу на важливу причину популярності та поширення 

офшорів – вигідні умови для інвестування та розвитку бізнесу. Частина 

капіталу, що виводиться з країни, згодом повертається у вигляді іноземних 

інвестицій. Такі інвестиції у сучасній економіці отримали назву «round-trip» 

інвестицій від англійського словосполучення «round-trip», що дослівно означає 

«подорож туди-назад». Відповідно «round-trip» – це українські інвестиції, що 

попередньо були виведені до офшорних юрисдикцій, а згодом повернулися як 

прямі іноземні інвестиції (ПІІ). Загалом повторне інвестування є важливим 

процесом для підприємств України.  

 
 

Рис. 1. Динаміка обсягів ПІІ і «round-trip» інвестицій, млрд дол. США 

 

Внаслідок здійсненого аналізу робимо висновок, що основними 
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інвесторами в українську економіку є підприємства, що розміщені на Кіпрі та в 

Нідерландах – двох найвідоміших і найпопулярніших офшорних юрисдикціях в 

Європі. Відповідно об’єктами інвестування є Київ, Київська та 

Дніпропетровська область – адміністративно-територіальні одиниці, на теренах 

яких сконцентровано значну частку українського промислового потенціалу. 

Проаналізувавши динаміку ПІІ і динаміку «round-trip» інвестицій можна 

зробити висновок про високий рівень їх залежності. Тільки в 2012 та 2016 

роках був порівняно слабкий кореляційний зв’язок, у всі інші аналізовані роки 

зв'язок доволі суттєвий. Відповідно динаміка та, певною мірою, обсяг ПІІ  

напряму залежить від «round-trip» інвестицій, які є вигідним інвестиційним 

інструментом для вітчизняного бізнесу. Загалом же, офшоризація бізнесу 

становить загрозу економічній безпеці держави та потребує заходів щодо 

протидії цьому процесу. Проте, слід враховувати, що істотний вплив на 

зменшення обсягів «round-trip» інвестицій може спричинити значне зменшення 

загального обсягу прямих іноземних інвестицій, що істотно вплине на 

економічну безпеку держави. Тому при розробці заходів зменшення обсягів 

зазначеного виду інвестування варто враховувати його безпекове значення на 

даному етапі розвитку економіки України. 

Підсумовуючи результати дослідження варто зазначити, що проблеми 

офшоризації притаманні не тільки українській економіці, але й світовій. Обсяг 

ПІІ значною мірою залежить від повторного інвестування капіталів, раніше 

виведених у офшори – «round-trip» інвестицій. Відповідно розробляючи заходи 

зменшення обсягу «round-trip» інвестицій необхідно враховувати їх безпекове 

значення для економіки.  
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Практика вітчизняного утворення хабів свідчить про їх виникнення на 

підґрунті трансформації, в основному, соціальних явищ (розвиток міста, 

району, громади, тощо). З позиції поєднання інформаційно-консультаційних 

інтересів щодо опанування медичними формальностями, сучасними знаннями 

щодо захисту прав споживачів та зростання рівня економічної безпеки 

компаній мікробізнесу, таке віртуальне місце повинне бути центром 

інформаційно-консультаційних ініціатив, організації консультацій, реалізації 

неформального навчання, майстер-класів, площею народження партнерських 

проектів боротьби з COVID-19. 

Пропонується створення інформаційно-консультаційного хабу для 

підвищення рівня обізнаності медичними формальностями, економічної 

безпеки, захисту інтересів туристичних підприємств мікробізнесу Запорізької 

області в умовах дії COVID-19. Пріоритетним напрямком співпраці різних 

контактних груп є консультативна, інформаційна, освітня, виховна робота з 

представниками туристичних мікропідприємств регіону у галузі медичних 

формальностей з метою захисту прав споживачів на отримання безпечної 

туристичної послуги. 

Розуміння місії та базової потреби створення інформаційно-

консультаційного хабу, передусім, повинно бути опановано суб’єктами 

мікробізнесу. Однак, узагальнюючою метою стане така: хаб має відбутися як 

центр інформаційно-консультаційної діяльності, освітній простір цифрового 

формату, що інтегрує інтереси зацікавлених суб’єктів бізнесу сфери 

гостинності Запорізької області, які бажають постійно розвиватися, шукають 

нові ідеї щодо виживання, зростання рівня власної економічної безпеки та 

сталого розвитку в умовах дії факторів коронавірусного середовища, прагнуть 

отримати не тільки теоретичні знання, а й практичні навички щодо вирішення 

питань захисту прав споживачів в туризмі та гостинності відносно оволодіння 

інформацією щодо медичних туристичних формальностей. 

Організація діяльності цього хабу необхідна як для регіональних органів 

влади, так і для суб’єктів сфери гостинності та готельного бізнесу Запорізької 

області. Основним завданням інформаційно-консультаційного хабу є 

організаційно-правова, нормативна і digital-підтримка у сфері захисту прав 

споживачів бізнесменів, що давно функціонують у сфері гостинності, і 


